

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-600, 368 380

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. december 18.

bb. 1. ezeregyszáz gyereket várnak a téli szünetre a szot üdü-
lők

i v/pá/ie/il la

1971. december 18.

ezeregyszáz kisdíák indul a jövő héten kéthetes pihenésre az ország különböző részein fekvő nyolc szot üdü-
dőre, parádsasvárra, tóalmásra, vajtára, ormándpusztára, kőszeg-
re, mikosdpusztára, és röjtökmuzsajba. a szot gyermeküdülői minden szünidőben tárt kapukkal várják a kisdíákokat a tanév töb-
bi részében pedig a gyengébb szervezeti gyerekek csoportja váltja egymást 23 naponként.

az üdü-
lőkben különböző programokat készítettek a szünidőre a kicsiknek, akik kirándulásokon, vetélkedőkön és különböző szak-
köri foglalkozásokon kívül fenyőfaünnepélyen és szilveszteri
gyerekbálon is résztvesznek.

a beutalók szétosztásakor a szakszervezeti bizottságok e-
lőnyben részesítették azokat a gyerekeket, akiknek sok a testvé-
rük, vagy akiknek szülei az ünnepek alatt is dolgoznak, s ezért
nem lehetnek családjuk körében. így főként a vasutasok s más köz-
lekedési ágba dolgozók, kereskedelmi alkalmazottak, kohászok
gyermekei tölthetik a szünidő nagyrészét a szot gyermeküdülőben.
/mti/

--

- 1 -

I T M

bb. 3. megemlékezés ~~fried dezsőről~~ ~~1971. december 18.~~

1 vt/fk/zs/il la

1971. december 18.

fried dezső születésének 75. évfordulója alkalmából a magyar partizán szövetség december 23-án 11 órakor, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában koszoruzással egybekötött megemlékezést rendez.

fried dezső a szibériai-magyar hadifoglyok forradalmi szervezetének egyik vezetője volt. a polgárháború alatt az internacionalista csapatok szervezőjeként vett részt a harcokban majd a vörös hadsereg tisztjeként tevékenykedett, a spanyolországi nemzetközi brigádok önkénteseiként 1938-ban halt hősi halált a fasiszmus elleni harcban. /mti/

--

bb. 4. kataszter a veszprémi várnegyedről

vid ká/il cz

1971. december 18.

a bakonyi intéző bizottság megbízásából vajda ödön és dr. enyedi károly nyugdíjasok elkészítették a veszprémi várnegyed birtok kataszterét 173 helyrajzi számot kutattak fel és azonosítottak, továbbá összeírták a régi utcaneveket. az alapos felmérés adatait a felújítási terv kidolgozásánál hasznosítják.

a veszprémi vár rekonstrukciójára a váti kapott megbízást: terv készül a régi műemlékkomplexum hasznosítására. a részletekről még nem döntöttek, de a veszprémi vár mindenképpen nagyobb szerepet kap a balaton és a bakony idegenforgalmában. /mti/

--

bb. 2. napvilágra került az első baranyai munkásujság: a 75 évvel ezelőtt megjelent „népbarát”,

vid ká/il cz

1971. december 18.

háromnegyed évszázados lappangás után most került napvilágra az első baranyai munkásujság: a „népbarát”, és annak német nyelvű testvérlapja a „volks-freund”,
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./ napvilágra folyt./ il

a 19. század végén pécs volt a magyarországi munkásmozgalom egyik bázisa. az osztályharc fokozódása és a „népszava”, átmeneti betiltása nyomán született meg a pécsi szocialista sajtóorgánium, amelynek első száma 1896. április 26-án került az utcára. mindössze hat és fél hónapig jelenhetett meg az ujság. még az év őszén lecsapott rá a rendőrség szerkesztői ellen pert indítottak és eltiltették őket a munkáslap kiadását pedig örökre betiltották.

a pécsi „népbarát”, léte az elmúlt évtizedekben feledésbe merült. dr. szita lászló, apécsi levéltár igazgatója egy korabeli ujság hiradása nyomán szerzett tudomást a munkásujságról. pécsen azonban senki nem tudott róla, s példányait sem a helyi, sem az országos levéltárban nem találta meg. végül is az országos széchenyi könyvtár még feldolgozatlan sajtóanyagában bukkant rá a „népbarát”, -ra és a „volks-freund”, -ra. a véletlen érdekes összejátszása, hogy éppen ebben az évben - a munkásujság megjelenésének 75. évfordulóján - kerültek napvilágra a harcos szocialista sajtó orgánium példányai.

a lap valamennyi számáról film készül és azt elhelyezik a pécsi levéltár archivumában. ezzel egyidejűleg megkezdik a „népbarát”, működésének tudományos feldolgozását. 1974-ben - pécs és baranya felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére - kiadják a helyi munkásmozgalom történetét és ebben külön fejezetet szentelnek az első baranyai munkásujságnak. /mti/

--

bb. 5. feltárják a sárospataki belső várat körülvevő árokrendszert

vid ká/il cz

1971. december 18.

a sárospataki rákóczi várban évek óta ásatásokat folytatnak annak érdekében, hogy a történelmi épületet eredeti állapotának megfelelően állítsák helyre. a belső várat - ahol a vöröstorony és a kastélyszárnyak helyezkednek el - és a külső falakat hajdan vízesárok vették körül. a belső vár árokrendszerének feltárását az idén kezdték meg. a munkák során több építéstörténeti leletre bukkantak. a nyugati főbejárat közelében megtalálták a 16. századból származó kapuhíd pilléreit, valamint az északi kastélyszárny eddig ismeretlen négy lőrését. a feltárásokat folytatják és előreláthatólag 1972 végére befejezik a várkadtélyt körülvevő árokrendszer teljes helyreállítását. /mti/

--

- 3 -

bb 6. hat kilométer irat - patyolat a Levéltárban

i ro/fk/ny zs la

1971. december 18.

ha az új magyar központi Levéltárban őrzött iratkötegeket egymás mellé helyeznék, a papírfolyam 6 kilométer hosszú lenne. ez a hatalmas dokumentum-gyűjtemény - szocialista korszakunk történeti értékű nemzeti kincse - egyéb kezelés mellett folyamatos tisztítást, restaurálást igényel. a jelenlegi irattartósítás csak évi 30 méter anyag konzerválását oldja meg, kishatásfoku, drága és valutaigényes.

az új magyar központi Levéltár az országos Levéltárral közösen kísérletet végeztet olyan módszer kidolgozására, amely lehetővé teszi a tömeges iratvédelmet. hosszúságos próbálkozás után - mint dr. réti lászló, az új magyar központi Levéltár főigazgatója elmondotta - jövőre előreláthatólag elkészül a tisztítóberendezés, amelynek érdekessége, hogy egy speciálisan átalakított patyolat mosógép prototípusa.

ez a kísérletnek azonban csak műszaki része, bonyolultabb, összetettebb feladat megtalálni azt a folyadékot, amely a tartósítás sokrétű követelményeinek megfelel. problémát jelent, hogy egy-egy iratkötegen belül különböző papírmínőségek és eltérő módon írt szövegek találhatók. az eddigiek során már elkészült egy olyan mosóanyag, amely a géppel, tintával, tintaceruzával írt szöveg esetében egyaránt kielégítő volt, de a pecsétet elhalványította. a pecsétet megőrző konzerváló etegy a szövegre volt káros.

a kísérletek közeli megoldással kecsegtetnek, így megoldódik a Levéltári iratkezelés egyik nagy problémája, a tömeges iratvédelem./mti/

--

bb 7. „serház,, -ból muzeum

vid/ká/ny -cz

1971. december 18.

„serház,, néven emlegetik debrecenben a bem tér 3. szám alatti épületet. az 1820-ban készült házban annak idején a tisztántolon először gyártottak sört.

/folyt köv/

-4-

bb 7. / „serház,, -ból...folyt/ny
a századfordulóig a városi tanács többször eladta majd visszavásárolta a serházat, amelynek egy részét jelenleg asztalos műhelyként, illetve lakásként használják.

a városi műemlékvédelmi bizottság és a debreceni ingatlankezelő vállalat elhatározta, hogy megmenti és helyreállítja e nagy értékű ipari emléket. a teljes felújítás után a déri muzeum anyagából muzeumot rendeznek be az egykori debreceni „serház,, -ban. /mti/

--

bb 8. változatos a tv karácsony-heti műsor kínálata

i gy/gk/ny la

1971. december 18.

a televízió műsorának karácsonyi kínálata sokszínű szórakozást ígér jövő hétre a különböző érdeklődésű, ízlésű nézők számára.

a december 20-i rendkívüli adásnapon a sportrajongók tanúi lehetnek a szovjetunió-svédország jégkorong-mérkőzés küzdelmeinek. „két mamám és két papám van,, - ez a címe annak a jugoszláv filmvígjátéknak, amelyet 21-én este mutatnak be. az est további részében műsoron szerepel a „jogi esetek,, népszerű műsor: érdekessége, hogy a családjog kérdéseivel foglalkozik s így a játékfilm cselekménye és a jogi ismeretterjesztő műsor témája összhangban van. december 22-én délelőtt a szünidei matiné műsora a gyermekek számára ígér kellemes időtöltést. délután a kísérleti 2. műsorban a „világszámok cirkusza,, című látványos produkciót láthatják a nézők. csütörtökön kerül képernyőre roger martin du gard „thibault-család,, című regényének színpadi változata.

a következő napon az „életet az éveknek,, című műsor igazi csemegével szolgál. a nézők néhány érdekes filmrészletben bársony rózsival, kiss manyival és salamon bétával találkozhatnak. a gyerekek szórakozásáról a délutáni műsor gondoskodik: móra ferenc regényének színpadi változata, a „rab ember fiaí,,-nak története pereg majd a képernyőn. karácsony estéjén - közkívárra - ismét képernyőre kerül a „kiskarácsony, nagykarácsony...., című verses-zenés összeállítás.

/folyt köv/

-5-

bb 8. változatós....folyt/ny

az ünnepi műsorban elhangzik móríciz zsigmond ,, hét krajcár,, című novellája és felcsendül beethoven ix. szimfóniája. ugyan- csak ezen az estén sugározzák a ,, moravia rómája,, című, magya- rul beszélő olasz tévéfilmet, amely alberto moravia ,, római történetek,, című novellagyűjteményének néhány jeles művét fű- zi csokorba.

december 25-én a ,, gögös hercegnő,, című mesefilm, a ,, fut a szél magába,, című, weöres sándor-versekből összeál- litott műsor és az ,, egri csillagok,, 1. része szórakoztatja a vakációzó gyerekeket. az esti főműsorban érdekesnek ígérkezik jókai mór ,, háromkirályok csillaga,, című regényének dramati- zált változata, amelyet ,, a vasrács,, címmel mutat be a magyar televízió. karácsony második napján délelőtt az ,, egri csilla- gok,, 2. részét láthatják az ifju nézők. a tévé, a nézők ki- vánságára, délután ismét műsorra tüzi a ,, halhatatlanul....,, című összeállítást, amely a duna menti költők verseit fűzi cso- korba. az est főműsora kós károly ,, budai nagy Antal,, című drámájának tévéjáték-változata. a kísérleti 2. műsor programja többek között a népzene, néptánc kedvelőinek nyújt színvona- las szórakozást az ,, egy óra rábai miklóssal,, című zenés-tán- cos összeállítás keretében./mti/

bb 9. ,, karácsonyi ajándék,, a szombathelyieknek - javítják a szolgáltatásokat

vid/fm/ny La

1971. december 18.

a szombathelyieknek ,, karácsonyi ajándékként,, a szolgál- tatások megjavításáról fontos döntéseket hozott a városi tanács. intézkedései nyomán új üzletet nyit a városban a belkereskedel- mi kölcsönző vállalat, az áfor töltőállomást létesít. a vas me- gyei tanács tervbe vette a városban távfűtő és felvonó karbantar- tó vállalat létrehozását. az új derkovits városrészben fodrász- szalon és ofotért filmlaboratórium nyílik. a szolgáltatásfejlesz- tési alapról 13 millió forint támogatást kapnak a negyedik öt- éves terv során a megyeszékhelyen szolgáltatást végző vállala- tok és szövetkezetek.

/folyt köv/

-6-

bb 9. /,, karácsonyi ajándék,,...folyt/ny

a peremkerületek ellátását mellékfoglalkozások engedélyezésével, új iparendélyek kiadásával és a begyűjtőhálózat megszervezésé- vel javítják. minderre égetően szükség van, mert 68.000 szom- bathelyi lakos ideig 110 millió forint értékű szolgáltatási igé- nyét csak mintegy 70 százalékban képes kielégíteni a meglévő kapacitás. a következő öt évben a számítások szerint 53 száza- lékkal nő a szolgáltatások értéke.

a szolgáltatásfejlesztés negyedik öt éves terve a textil- tisztítás 90 százalékos emelkedésével számol. az egy főre jutó mosás értéke az ideig 35 forintról 73-ra nő. a gépkocsi-karban- tartás és javítás a tervidőszak leggyorsabban fejlődő ágazata, mivel a jelenlegi 1800-ról várhatóan 4000-re nő a magángépkocsik száma. bővítik a 12-es autójavító vállalatot és új szervizállo- más építését tervezik. /mti/

--

-7-

NY

bb 10. korszerűsítik a szegedi piacot - fedett vásárlótér épül

vid/ká bzs -cz

1971. december 18.

szeged legnagyobb piacán, a marx téren, jelenleg a szabad ég alatt árusítanak. a városi tanács határozata értelmében korszerűsítik az évente 40 millió forint értékű áruforgalmat lebonyolító piacot. 1800 négyzetméter területet vásárcsarnokszerűen képeznek ki. könnyű acélváz-szerkezettel fedett csarnokot építenek, amelynek két oldalán 100 méter hosszúságban állítják fel a pavilonokat. a több mint 10 milliós beruházás költségeinek egy részét az érdekelt tsz-ek, a helyi élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet, valamint a városellátó közös vállalat vállalja. a belkereskedelmi minisztérium több mint 3 millió forinttal járul hozzá a korszerűsítéshez.

a fejlesztési munkák megkezdődtek: a teret burkoló kövezetet felszedték, hogy közművesíthessék a területet. minden pavilonba bevezetik a hideg-meleg folyó vizet./mti/

--

bb 11. a magyar-szovjet timföld és alumíniumipari egyezmény a megvalósulás útján - épül az ajkai timföldgyár, ugrásszerűen nő a bakonyi bauxitbányák termelése

vid/ká bzs -cz

1971. december 18.

a magyar-szovjet timföld és alumíniumipari egyezmény új lehetőségeket teremt bauxitkincsünk hasznosításához. szűkös energiaforrásaink a szovjetunióval kötött egyezmény nélkül nem tennék lehetővé a „magyar ezüst”, termelésének hatékony fokozását. az egyezmény megkötése óta megkezdődött az erőteljes fellendülés a bauxitbányászatban és a timföldiparban.

az egyezmény feltételei végrehajtásának hazai kulcsberuházása az ajka ii. új timföldgyár építése. több mint 2 milliárd forintos beruházással épül a jelenleginél jóval korszerűbb és nagyobb üzem, amelynek első lépcsős próbaüzemelésére rövidesen sor kerül. az új üzemből évente 240.000 tonna timföldet állítanak elő. számos berendezés üzemi próbája már megtörtént.

/folyt. köv./
8.10/bzs

- 8 -

bb 11. /a magyar-szovjet ... 1. folyt./bzs

az ajkai beruházás mindenképpen a hazai bauxitbányászatban érezteti erkentő hatását. bányáink jelenleg kielégítik a hazai fémföldgyárak igényeit, eleget tesznek az export kötelezettségeknek, de erőteljesebb ütemben az ötéves terv következő éveiben kezdik meg a termelést. az ugrásszerű növekedéshez már korábban megkezdték a felkészülést. 1967-ben indult meg európa legkorszerűbb bauxitbányája, a halimba iii. kialakítása. ebből a bányából az idén már 200.000 tonna bauxitot hoztak felszínre. a beruházás befejezésétől kezdve évente 600.000 tonna bauxitot szolgáltat az új bánya. a tervezett ütem szerint halad a feltárás az iza ii. elnevezésű új bányánál, továbbá a darvastói ii. és a dültnyiresi koncentrációnál is. fejér megyében megkezdődött a rákhegy ii. elnevezésű bánya feltárása. az új bányák üzembehelyezésével, a jelenlegi részkapacitások „felfuttatásával”, 1972-73-ban ugrásszerűen nő a bauxitbányászat termelése, amely a tetőpontját 1975-ben éri el. /mti/

--

bb 12. a debreceni nagyerdő védelmében

vid/ká bzs -cz

1971. december 18.

a nagyerdőben, a debreceniek kedvelt pihenőhelyén a százötven éves tölgyekben, a száz éves akácokban, a hatvan-nyolcvan éves erdei fenyőkben egyre több kárt tesz az idő. az üdülők, sporttelepek, az egyetemek, a fürdő, a szórakozó helyek folyamatos bővülése is szűkítette debrecen „tüdejét”,

a híres debreceni nagyerdő megmentésére a városi tanács husz évre szóló komplex rendezési tervet dolgozott ki. eszerint egységesítik és fiatalítják a parkerdő növénykulturáját. az öreg fákat „beton injekciókkal”, erősítik, de gondolnak a nyír, szil, hársfák ritkítására és új tölgyesek telepítésére. az 1972 májusára elkészülő részletes szabályozási terv nem engedélyezi a további magas építkezést és megszünteti a parkerdőt átszelő közforgalmu utakat is.

a tervezett intézkedés sürgeti az újabb sétányok, pihenőhelyek kialakítását, a meglévő egészségügyi, kulturális és sportlétesítmények jobb megközelítését. a negyedik ötéves tervben hat és fél millió forintot költenek a nagyerdő megóvására és felújítására.

a tervtanulmányok alapján döntenek a régi vigadó sorsáról is. az elképzelések szerint az épület gyógyvíz ivócsarnoknak ad helyet. /mti/

8.15/bzs

--
- 9 -

Tó 9³⁰

bb 13. a bkv közleményei

1 hi bzs hgy

1971. december 18.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazó közönséget, hogy december 20-án üzemkezdettől a 73-as jelzésű autóbuszviszonylat kocsijait mindkét irányban a xv. kerület, cservenka utca - thököly ut - madách utca utvonalon közlekedtetni.

uj megállóhelyeket

----- a xv. kerület vasutas-telepnél létesít, mindkét irányban. az utvonalmódosítással egyidejűleg a gergő utcai és a hősök utjai megállókat megszünteti.

december 21-én este 22 órától a ferenc köruti gyalogosaluljáró üzembe helyezésével kapcsolatban a 42-es, 52-es, 63-as jelzésű villamos viszonylatok ferenc köruti, józsef köruti megállóját az üllői ut - ferenc körut kereszteződéséhez, míg a 4-es, 4/a, 6-os jelzésű villamos viszonylatok megállóit boráros tér felé

----- a józsef körut - üllői ut kereszteződése elé, rákóczi ut felé

----- pedig a ferenc körut - üllői ut kereszteződése elé helyezi. egyidejűleg a józsef körut - üllői ut és az üllői ut - kiscsalud utca kereszteződése előtt lévő ideiglenes megállókat megszünteti. továbbá december 22-én, körülbelül 19.30 órától - a ferenc köruti gyalogos aluljáró üzembehelyezésétől - a 6-os, 12-es, 12/a és 81-es jelzésű autóbusz viszonylatok kocsijait ismét az eredeti utvonalon közlekedtetni. az autóbuszok eredeti utvonalon való közlekedtetése után a tereled utvonalon lévő ideiglenes megállók megszűnnek. /mti/

bb 14. közlekedési balesetek

1 hi/fk bzs hgy

1971. december 18.

kecskemét határában nagy istvanné, 34 éves helybeli tsz-tag személygépkocsijával figyelmetlenül kanyarodott, s összeköcsört a motorkerékpáron haladó gál bálint 19 éves kecskeméti szobafestővel. a baleset következtében a motoros - akinek egyébként gépjárművezetői engedélye nem volt és maga is szabálytalanul közlekedett - a helyszínen meghalt.

/folyt. köv./

9.55/bzs

- 10 -

bb 14. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

kiskunfélegyházán egy hátra felé tolató volán tehergépkocsi halálra gázolta özv. dobos gáspárné 64 éves nyugdíjas tsz-tag, helybeli lakost. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult.

tolcsva határában veleczei bertalan 32 éves helybeli gépkocsivezető a tokajhegyaljai borkombinát teherautójával, amelyen 40 személyt szállított, gyorsajtás következtében megcsuszott és az árokba fordult. az utasok közül s. pál gáborné 29 éves hercegkuti és kelemen istvanné 46 éves bodrogolasi szőlőmunkás súlyosan, további 20 személy könnyebben sérült meg. a balesetet okozó tehergépkocsivezető ellen eljárás indult.

zalaegerszegen nagy árpád 29 éves helybeli kereskedő ittasan vezette személyautóját és elütötte a motorkerékpáron haladó gyuk istván 27 éves motorszerelőt, aki életveszélyesen megsérült. a személyautó vezetője segítségnyújtás nélkül továbbhajtott, a rendőrség őrizetbe vette és büntető eljárást indított ellene. /mti/

bb 15. a budapesti közlekedési vállalat

1 gk hi bzs hgy

1971. december 18.

értesíti az utazóközönséget, hogy december 20-nól 21-ére virradó éjjel 21 órától 4 óráig a ferenc körut - mester utca kereszteződésnél vágányépítési munkát végez. a munkálatok ideje alatt a 4-es, a 4/a és a 6-os jelzésű villamosok a császár-fürdő, illetve a moszkva tér és a népszínház utca között, míg dél-budán a 4-es jelzésű villamosok a varga jenő tér és mórincz zsigmond körtér között közlekednek. a népszínház utca és a mórincz zsigmond körtér, illetve a lágymányosi lakótelep között villamos-viteldíjjal közlekedő autóbuszokkal biztosítja az utazóközönség elszállítását. /mti/

10.15/bzs

10 10³⁰

- 11 -

bb 16. a nyirbátori középiskola avatása

vid/um hgy

1971. december 18.

Szombaton ünnepélyesen felavatták a nyirbátori új 16 tantermes gimnáziumot és szakközépiskolát. A korszerű és jól felszerelt iskolában már ez év őszén egy tanulócsoporthal megkezdtek a cipőipari szakközépiskolai oktatást is. A középiskola létrehozásával valamelyest enyhülnek a község tantermi gondjai az alsófokú oktatásban is, mert a gimnázium régi épületét ilyen célra hasznosítják. /mti/

--

bb 17. 25 éves szabolcs első tbc intézménye

vid/um hgy

1971. december 18.

Szombaton ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját baktalórántházán szabolcs-szatmár megye első tbc gyógyintézete. A magyar kommunista párt kezdeményezésére és közreműködésével 1946-ban egy elhagyott földesuri kastélyt alakították át és rendeztek be erre a célra társadalmi összefogással.

A 25 éves évforduló alkalmából a megyei tanács vb egészségügyi osztálya ünnepi ülést tartott a baktalórántházi tbc intézetben. Amelyen dr. Nagy Géza, az intézet igazgató főorvosa ismertette a szanatórium létrehozásának körülményeit. Dr. Deme Livia adjunktus az elmúlt negyedszázad gyógyító munkájáról számolt be. A jubileum alkalmából a kórház több dolgozóját részesítették a kitüntetésben és dicséretben. /mti/

--

bb 18. a fővárosi fürdőigazgatóság

um hgy

1971. december 18.

Közlí, hogy karácsonykor és újévkor a fürdők az alábbiak szerint lesznek nyitva: december 24-én, pénteken minden fürdő és uszoda 16 óráig lesz nyitva. 25-én szombaton minden fürdő és uszoda zárva, 26-án vasárnap valamennyi fürdőben és uszodában nyitvatartás lesz. December 31-én pénteken 17 óráig lesznek nyitva a fürdők és uszodák, január 1-én szombaton viszont valamennyi zárva lesz, 2-án vasárnap valamennyi fürdő a vendégek rendelkezésére áll. /mti/

--

- 12 -

bb 19. a bkv közli,

bzs hgy

1971. december 18.

hogy - a metro december 24-én

----- 20 óráig közlekedik, illetve a fehér uti és deák téri végállomásokról az utolsó vonatok 20 órakor indulnak.

december 31-én,

----- a metro egész éjszaka közlekedik, 8 percenkénti időközzel. /mti/

--

bb 20. a divsz nyilatkozata a dnff megalakulásának évfordulója alkalmából

fk zs bzs hgy

1971. december 18.

A dnff megalakulásának 11. évfordulója alkalmából a divsz nyilatkozatot adott ki, amelyben ismételt támogatásáról biztosítja a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány hétpontos javaslatát és felhívja a világ demokratikus ifjúságát, minden haladó erejét, hogy erősítse politikai szolidaritását a vietnami nép és ifjúság mellett. A Nguyen Van Troi gyermekkórház felépítésére indított nemzetközi gyűjtési akció újabb lehetőség a politikai szolidaritás fokozására, a vietnami nép igaz ügyének támogatására. /mti/

--

bb 21. átadták a kisz kb vándorzászlaját a bocskai Laktanya kisz bizottságának

vid/um kz hgy

1971. december 18.

Kiemelkedő munkája eredményeként harmadszor és ezzel véglegesen elnyerte a kisz központi bizottságának vándorzászlaját a debreceni bocskai Laktanya kisz bizottsága. Bartha István a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára adta át a vándorzászlót Rácz Bélának a Laktanya kisz titkárának. A legjobban dolgozó kisz alapszervezetek tagjai jutalmat kaptak. /mti/

--

- 13 -

Tó1340

Tó1210

bb 22. 20.000 disznótor egy nap

vid/um kz hgy

1971. december 18.

huszezer disznótor zajlott le szombaton vas megyében. régi szokás szerint e napon kezdődtek el az ünnepek előtti tömeges disznóvágások, hogy karácsonyra és ujévre friss „hazai” kerüljön az asztalokra. a következő napokban még mintegy 60.000 sertés kerül böllérkés alá. nem ritka az olyan család, amelyik ezen a télen 2-3 disznóból készít jó falatokat: házikolbászt, sonkát, szalonnát. a városba költözött falusi családok legtöbbször falun maradt rokonainál hizlaltatott sertést. ott is dolgozzák fel, s „tisztán” szállítják haza. a postán is érezni a nagy disznóölési szezon kezdetét: hirtelen megsaporodott a kóstolót tartalmazó csomagok száma. ezen a télen egyébként több mint 100.000 sertést vágnak le a megyében. /mti/

-. -

bb 23. véget ért a „népek barátsága”, téli egyetem harkányban

vid/keum hgy

1971. december 18.

híres fürdőhelyünkön, harkányban, szombaton bezárta kapuit a „népek barátsága”, elnevezésű téli egyetem. Európában ez az egyetlen nemzetközi jellegű téli egyetem, amelyet immár harmadik ízben rendezett meg a tit baranya megyei szervezete. az ismeret-gyarapítást és kellemes pihenést nyújtó találkozókn hét országból mintegy másfélszáz vendég vett részt, köztük több olyan bolgár veterán, akik 1945-ben a dráva mentén harcoltak a hitleri csapatok ellen. közülük hat személynek - érdemeik elismeréséül - a „kiváló határőr”, kitüntetés adományozta a határőrség pécsi parancsnoksága.

a téli egyetem hallgatói a két hetes harkányi program során - előadások, kirándulások és egyéb rendezvények útján megismerkedtek hazánk gazdasági, társadalmi és kulturális életével, valamint baranya és pécs természeti szépségeivel, történelmi nevezetességeivel s művészeti értékeivel. emellett természetesen rendszeresen élvezték harkány gyógyító hatású termálvizét. a „népek barátsága”, téli egyeten vendégei szombaton budapestre utaztak és a főváros nevezetességeinek megtekintésével zárult a magyarországi programjuk. /mti/

-. -
- 14 -

12.00/um

Tó1340

bb 24. kilenc százalékkal kevesebb munkahelyváltoztatás, mint tavaly - a mium helyzetképe a munkaerőmozgásról

1 st/gk ie bzs hgy

1971. december 18.

a munkaügyi minisztérium, amely rendszeresen figyelemmel kíséri a munkaerőmozgás alakulását, a következőkben tájékoztatja az mti munkatársát a munkahelyváltoztatások tendenciáiról, a legújabb tapasztalatokról.

mint ismeretes, 1968-1969-ben a munkaerőmozgás jelentősen fokozódott, s kedvezőtlenül nagy méreteket öltött. amíg 1968 előtt a dolgozóknak évente körülbelül 25 százaléka változtatott munkahelyet, arányuk 1968-69-ben 38-40 százalékra emelkedett. a munkaerőmozgás 1969-ben érte el csúcspontját, a növekedés 1970-ben megállt, 1971 elején pedig megkezdődött a munkahelyváltoztatások mérséklődése. ez év első felében 4-5 százalékkal kevesebben cseréltek munkahelyet, mint a múlt év azonos időszakában, a harmadik negyedévben pedig tovább javult a helyzet. 1971. július 1. és szeptember 30. között 15 százalékkal a tavalyi harmadik negyedévi szint alá csökkent a munkaerőmozgás, így az idei első háromnegyed évben összesen 9 százalékkal kevesebben változtattak munkahelyet, mint tavaly azonos időszak alatt.

a javulás szinte valamennyi ágazatra kiterjedt, bár a különböző népgazdasági ágak között még nagyok az eltérések. a közlekedésben például az első háromnegyed évben 16, ezen belül a harmadik negyedévben 26 százalékkal volt kevesebb a munkahelyváltoztatás, mint tavaly az ennek megfelelő időszakban. a kereskedelemben és az építőiparban azonban még mindig igen nagy a munkaerőmozgás, jóllehet az utóbbi ágazatokban is csökkenő tendenciák tapasztalhatók.

a munkaügyi minisztérium véleménye szerint a kedvező folyamat több tényező együttes hatásának tulajdonítható. mindezekelőtt annak, hogy az új kollektív szerződésekben - s ennek nyomán a gyakorlati életben is - anyagilag és erkölcsileg jobban megbecsülik a vállalati törzsgárdát, s ezzel nemcsak a régi dolgozókat kötik munkahelyükhöz, hanem perspektívát adnak a fiataloknak is. /folyt. köv./

12.12/bzs

Tó1340

- 15 -

bb 24. /kilenc százalékkal ... 1. folyt./bzs

hatékonyak bizonyult, s a dolgozók nagy részének rokonszenvével, egyetértésével találkozott az a módszer is, hogy a vállalatok a bérek megállapításánál a régi, jó dolgozókat előnyben részesítik, így meggondolásra készítetik azokat, akik nemrég még a magasabb bér reményében évente többször is más és más munkahelyet választottak. bebizonyosodott tehát, hogy elsősorban nem adminisztratív intézkedésekkel kell gátat szabni a munkaerővándorlásnak, bár esetenként az ilyen intézkedések is hasznosak. a munkaerőközvetítés differenciált alkalmazása például a korábban nótórius munkahelyváltókat is arra ösztönzi, hogy becsüljék meg munkahelyüket, mert túlzottan gyakori munkahelyváltás esetén már csak a munkaerőközvetítő szervek útján vállalhatnak munkát.

a munkaerőmozgásban tapasztalt legújabb tendenciák tehát kedvezőek, jóllehet a mozgás még mindig nagyobb a kellenénél. a tartós megoldást mindenképpen a jól dolgozók megbecsülése, a munkakörülmények javítása, s mindenekelőtt a munka- és üzemszervezés fejlesztése, vagyis a folyamatos, fegyelmezett munka feltételeinek megteremtése jelenti. /mti/

bb 25. „nyárs-dugók,, somogyban

vid/kz bzs hgy 1971. december 18.

somogy megye falvaiban a karácsonyi ünnepek előtt a hízott sertések ezreit vágják le. több faluban egy régi népszokást, az ugynevezett nyársdugást, is felelevenítették a fiatalok. áruhába öltözött fiúk, lányok keresik fel a disznótort ülő családokat. kihegyezett gallyakat - nyársakat - dobznak be a lakás ablakán, vagy ajtaján. a nyársakra jókívánásokkal, rigmusokkal teleírt papírokat kötnek. a gazdaasszony szokás szerint hussal, kolbásszal, hurkával tüzdeli meg a kihegyezett ágakat és úgy teszi ki az ajtó elé, ahonnan a „nyársdugók,, aztán magukkal viszik. az ilyen módon összegyűlt finom falatokat a mulatságban résztvevők egyikének a lakásán vidám mulatság közepette elfogyasztják a fiatalok. /mti/

12.15/bzs

- 16 -

bb 26. ifjúsági lakásépítő szövetkezet zalaegerszegen

vid/kz bzs hgy

1971. december 18.

a kisz bizottságok által kezdeményezett és szervezett lakásépítési akció sikeresen befejeződött zala megyében. ennek keretében zalaegerszegen, nagykanizsán, lentiben, zalaapátiban és felsőbagodon többszáz fiatal házaspár jutott lakáshoz. a fiatalok lakásépítési érdekképviselőit a következőkben a meszöv látja el. zalaegerszegen törés nélkül folytatódik az ifjúsági lakásépítés: a kisz lakásépítési akciónak megfelelő alapon megalakult a városban az első ifjúsági lakásépítő szövetkezet, amelyet a kisz bizottság helyett a meszöv patronál. az első ifjúsági lakásépítő szövetkezetnek 72 tagja van. a városi tanács zalaegerszeg kertvárosi részén már az épület helyét is kijelölte. az eddigtől eltérően nem 2, hanem 5 szintes lakóházat építtetnek a szövetkezetbe tömörült fiatalok. a városi tanács építőszervezetet is biztosított: a zala megyei tanács építőipari vállalat építi fel az első ifjúsági szövetkezeti lakóházat. /mti/

--

bb 27. „1. borvilágverseny budapest 1972.,, - 1500 féle bort zsiiriznek

vid/um kz hgy

1971. december 18.

magyarország az első borvilágverseny rendezője. az esemény időpontját 1972. augusztus 21-31 között jelölték ki. a szervező bizottság megkezdte munkáját. a „1. borvilágverseny budapest 1972.,, címen meghirdetett nemzetközi rendezvényre 45 szőlő-és bormelőlő ország kapott meghívót. a résztvevő államok - a szabályzat értelmében - bormelésük arányában nevezhetnek be a versenyre. kétmillió hektoliter alatti hozamu országok például harminc bormintával vehetnek részt. hazánk hatvan féle bort vonultat fel, a szőlő- és borszőlőből pedig százféle borminta érkezik. eddig tíz ország jelezte, hogy készül, s résztvesz a budapesti borvilágversenyen, amelynek színhelyéül a kertészeti egyetemet jelölték ki. a tiznapos seregszemlét kertészeti kiállítás egészíti ki, s ez alkalommal budapesten tartja ülését a nemzetközi szőlészeti és borászati hivatal. a borvilágverseny meghívói, kiadványai elkészültek, s emblémája - földgömb és palack szőlőlevélen - bélyeg formájában is megjelenik majd. /mti/

--

13.00/um

- 17 -

bb 34. **Kilenc** parlamenti bizottság vett részt a költségvetési törvényjavaslat előkészítésében - hétfőn kezdődik az országgyűlés ülészsaka

1 pr/gg zs bzs hgy

1971. december 18.

az országgyűlés hétfőn kezdődött, s ebben az esztendőben utolsó ülészsakán - a napirendi javaslat szerint - a jövő esztendői költségvetésről döntenek a képviselők. az államháztartás pénzügyi program-tervezetével már kora ősszel megismerkedtek az országgyűlés tagjai: októberben hat állandó bizottság tűzte napirendjére az 1972-es állami költségvetés tervezetét, irányelveit. véleményük, indítványaik így kellő időben hangzottak el ahhoz, hogy helyet kaphassanak a végleges költségvetésben. a parlamenti élet demokratizmusának továbbfejlesztése kamatozott a pénzügyi prognózis tárgyalásának új módszerében - erről tanuskodik az elmúlt napokban lezajlott ülésorozat, amelyen a bizottságok joggal megállapíthatták: észrevételeiknek, kéréseiknek figyelembe vételével készült el a jövő esztendői költségvetési törvényjavaslat. az a gyakorlat, hogy a parlament munkacsoportjai két ízben is gőrcső alá veszik a kiadások és bevételek alakulásának országos tervét, érdemben is növeli az országgyűlés törvényhozói tevékenységének jelentőségét.

a költségvetési törvényjavaslat előkészítésén **9** állandó bizottság munkálkodott, s a tanácskozás-sorozat vitáiban csaknem száz képviselő kért és kapott szót. részletes, ágazati bontásban is elemezték a népgazdasági terv és a költségvetés összefüggéseit - elmélyült, alapos munkájuk bizonyította, hogy a bizottsági üléseken elhangzottakat tartalmazó jegyzőkönyv terjedelme meghaladja az ezer oldalt.

a bizottsági tanácskozásokon egyöntetű vélemény volt, hogy a jövő évi költségvetés összeállítói gondos, körültekintő munkát végeztek, az 1972-es pénzügyi program jó alapot, elegendő fedezetet biztosít a legfontosabb feladatok elvégzésére. nem merült fel kiegészítő, módosító javaslat, de valamennyi képviselő egyetértett azzal, hogy a megnövekedett feladatok a népgazdaság minden ágazatában nagyobb követelményeket támasztanak a gazdálkodás színvonalával szemben./folyt. köv./

13.07/bzs

- 18 -

bb 34. /tizenöt parlamenti 1. folyt./bzs

más-más megfogalmazásban, de minden bizottsági ülésen elhangzott: határozott lépéseket kell tenni a gazdaságos termelési és termék-struktúra kialakítására, a gazdaságtalan termelés visszafejlesztésére. a belföldi szükségletek kielégítése mellett erőteljesen kell fokozni a gazdaságos exportot, javítani kell a vállalati költséggazdálkodást, fel kell tárni a termelőkapacitásokban, a munkaszervezés terén meglévő tartalékokat. a munkaszervezéssel kapcsolatban arra hívták fel a képviselők a figyelmet, hogy nem csupán az adminisztráció csökkentése, vagy gépesítése az e téren elvégzendő legsürgősebb feladat, a munkaszervezésnek ki kell terjednie a vállalati, üzemi, vagy gazdasági tevékenység minden területére a termelékenység javításától a munkaerőgazdálkodásig, a műszaki, technológiai korszerűsítéstől az eszközök költségeinek csökkentéséig. központi témája volt a bizottsági üléseknek a beruházási helyzet. a népgazdaság egyensúlya - huzzák alá - megköveteli, hogy e téren is lényeges javulás következzen be. koncentrálni kell a fejlesztési erőforrásokat a folyamatban lévő beruházások gyors befejezésére, fokozottabban kell ügyelni azok hatékonyságára, gazdaságosságára. /mti/

bb 29. diszmadár- és galamb-kiállítás kaposvárott

vid/kz bzs hgy

1971. december 18.

diszmadár- és galamb-kiállítás nyílt szombaton kaposvárott a béke szálló nagytermében. a már hagyományos „dalos tárlaton”, több mint hétszáz szebbnél szebb szárnyast állítottak ki a somogy, a tolna, a baranya és a vas megyei diszmadár, illetve galambtenyésztők. többek között budapesti magasröptű keringőt, egri kék keringőt, kínai sirálykát, páva magyar fodrost, angol és magyar begyest, valamint a king fajták sok szép példányát láthatják az érdeklődők. a zsűri a kiállított példányok közül 32-nek ítélte oda a fajtagyőztes címet./mti/

13.12/bzs

- 19 -

bb 28. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának köszöntése

t gy/um zs haby

1971. december 18.

bensőséges ünnepség zajlott le szombaton a magyar rádió székházának márványtermében: a közelmúltban egyhónapos amerikai turnén járt magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara tiszteletére fogadást adott a magyar rádió és televízió elnöksége.

a találkozón dr. Kiss Kálmán elnökhelyettes köszöntötte a komolyzene reprezentánsait, a 100 tagú zenekar tagjait, akik vendégszereplésükkel nagy sikert arattak. /mti/

--

bb 30. 100 új helyközi autóbusz járat Nógrád megyében

vid/um kz

1971. december 18.

hat új negyven személyes ikarus autóbuszt állítottak forgalomba szombaton salgótarjánban és nagybátonyban. az esztendő végéig még további két kocsi beérkezése várható. az új járművek elsősorban az ipari és bányász körzetek személyforgalmának korszerűsítését, javítását szolgálják.

a nógrád megyei 2. számú volán vállalat 1970-ben kezdte meg gépkocsiparkjának nagyarányú cseréjét, felújítását. a fejlesztésre mintegy ötven millió forint középlejárati bankhitelt vett fel. tavaly, s az idén összesen száz új autóbuszt - köztük nyolcvan személyes ikarusokat - vásárolt, a régi gépkocsi állomány egy részét kicserélte, más részét, huszmillió forint költséggel felújította. ezzel a kettős számú volán vállalat mintegy 5 éves lemaradást hozott be. a beruházás felújítása eredményeként a helyi közlekedés több, mint kétszáz, a helyközi forgalom pedig száz új járással bővült. a vállalat autóbuszai az 1970-évi forgalomhoz képest idén mintegy 2 millióval több utast szállítottak, a korábbinál lényegesen kulturáltabb, korszerűbb körülmények között. /mti/

--

- 20 -

13.15um

Tollas

bb 31. határidőn belül olcsóbban - átadták szerelésre az ózdi folyamatos acélöntőmű üzemcsarnokának vasbetonalapjait

vid/kz/um bs

1971. december 18.

nagyszerű munkasikert ünnepeltek szombaton az ózdi kohászati üzemekben. az észak-magyarországi állami építőipari vállalat brigádjai befejezték a 750 millió forint beruházási költséggel épülő folyamatos acélöntőmű háromhajós üzemcsarnokának alapozását. építésénél az új ugynevezett csáptámrudas alapozást alkalmazták. ennek köszönhető, hogy a mélyépítési munkákat nem csak a határidőn belül és a kitűzött műszaki színvonalon, de mintegy 3,8 millió forinttal olcsóbban is oldották meg.

az új technológiával felépült vasbetonalapokat szomolya pál, az építőipari vállalat igazgatója adta át szerelésre hammer ferencnek, a kohászati gyárépítő vállalat igazgatójának. ezután a gyárépítők beemelték a csarnoképület első acélszerkezetét.

az új folyamatos acélöntőműbe, amelyben a termelési próbákat a tervezett határidő előtt hat hónappal - már 1973 júniusában - meg akarják kezdeni - évente háromszázhuszonöt ezer tonna kisbugát öntenek majd. ezt az alapanyagot az 1974 végére felépülő korszerű rud-dróthengeremben használják majd fel különböző beton és köracélok gyártására az értékes anyagot a rud-dróthenger-mű elkészültéig exportálják. /mti/

--

bb 32. időjárásjelentés

um bs

1971. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. december 18-án, szombaton 13.00 órakor

tovább tart a ködös idő.

közép-európa időjárásának jellege nem változott az elmúlt nap során. a terület fölé a magasban szokatlanul enyhe levegő áramlott. hőmérséklet emelő hatása azonban csak ott érezhető, ahol nincs ködtakaró. a ködök csak egy gyökeres időjárásváltozás eredményeként szűnnek meg, erre azonban a következő 36 órában nincs kilátás. /folyt.köv./

13.20/um

Tollas

- 21 -

bb 32. /időjárás ...folát./um

hazánkban pénteken az északkeleti megyékben egész napon át borult, ködös volt az idő. a hőmérséklet itt csak -2, plusz 3 fokig emelkedett. az ország többi részén változóan felhős volt az ég, 2-6 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet 6-12 fok között alakult. néhány helyen a ködből jelentéktelen mennyiségű ködszítálás volt. hajnalra plusz 3, - 6 fokig hült le a levegő. délelőtt folytatódott a borult, erősen párás, sokfelé ködös idő. néhány helyről ködszítálást, ónoszítálást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor minusz 2, plusz 4 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6, 8 fok volt, a százalékos átlagnál 5,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, párás, sokfelé ködös idő, ködszítálással. ónoszítálással.

mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0, plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 176 centiméter./mti/

--

bb 37. asbóth sándor - emléktábla

i hi/um zgy

1971. december 18.

asbóth sándor - kossuth Lajos egykori hadsegéde és az észak-amerikai polgárháború tábornoka - születésének 160. évfordulóján, szombaton a hazafias népfront, a magyarok világszövetsége és Keszthely város tanácsa emléktáblát helyezett el asbóth sándor Keszthelyi szülőházán. ünnepi beszédet mondott kárpáti józsef, a magyarok világszövetségének főtitkára./mti/

--
- 22 -

13.25/um

Tótkos

bb 35. e m b a r g ó: 19.00 óráig!

magyar vezetők üdvözlő távirata a dnff megalakulásának évfordulója alkalmából

gk zs bzs hgy

1971. december 18.

dr. nguyen huu tho urnak,
a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnöksége elnökének

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 11. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a hazafias népfront országos tanácsa, a dolgozó magyar nép nevében testvéri üdvözlőnként és szívből jövő, őszinte jókívánságainkat küldjük önnek, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottságának, dél-vietnam hős népének.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front a megalakulása óta eltelt idő alatt a dél-vietnami nép igazi érdekeinek képviselőjévé vált. az elért katonai, politikai és diplomáciai sikerek meggyőző bizonyítékai a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front erejének.

Őszintén örülünk a testvéri dél-vietnami nép sikereinek az imperializmus és csatlósai ellen vívott harcában. a magyar nép mélységesen elítéli az egyesült államok egész indokínára kiterjesztett barbár agresszióját, a háború, vietnamiizálására, irányuló törekvéseit, a párizsi tárgyalások szabotálását. támogatja a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front és a dél-vietnami ideiglenes kormányának az agresszió megszüntetése érdekében folytatott tevékenységét és követeli, hogy az egyesült államok adjon érdemi választ a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány hétpontos javaslatára.

meggyőződésünk, hogy a dél-vietnami nép hősi küzdelme a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front vezetésével győzedelmeskedni fog.

/folyt. köv./

13.30/bzs

Tótkos

- 23 - ↓ forradalmi

bb 35. /magyar vezetők ... 1. folyt./bzs

biztosítjuk önöket, hogy a magyar nép teljesen szolidáris önökkel és a végső győzelemig támogatja a szabadságáért és függetlenségéért harcoló vietnami népet.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára,

Losonczi pál,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
elnöke,

kállai gyula,
a hazafias népfront országos tanácsának elnöke

x x x

a magyar társadalmi szervezetek is táviratban fejezték ki jókívánásaikat az évforduló alkalmából dél-vietnami testvérszervezeteiknek. /mti/

..-

bb 38. tizennégy grafikus tárlata

t ro/gg zs bzs hgy

1971. december 18.

a kulturális kapcsolatok intézete kiállítási termében szombaton nyílt meg 14 grafikusművész együttes tárlata. az alkotók a grafika minden ágát felvonultatják. a bemutatott plakátok, kisgrafikák, tér-grafikák, kollázsok, kompozíciós falak és a grafikához kötődő egyéb alkotások jellemzője a tematikai sokszínűség.

a kiállítás - amelyet balogh istván, munkácsy-dijas grafikusművész nyitott meg - január 2-ig naponta 11-től 19 óráig tekinthető meg. /mti/

..-
- 24 -

13.35/bzs

10M05

bb 33. betörést szinlelt a sikkasztó asszony

vid/kz bzs hgy

1971. december 18.

Lehoczki mihályné, született dobai mária a múlt év végén helyezkedett el a miskolci postahivatalnál, mint hírlapkézbesítő. munkakörébe tartozott az előfizetési díjak beszedése és lapokat is árusíthatott. Lehoczkiné az így beszedett pénzből kisebb-nagyobb összegeket elvett, s így két hónap múlva már kétezeröttszáz forint hiányzott belőle. az asszony - hogy a felelősségrevonást elkerülje - betörést szinlelt. elmondása szerint a nála lévő további négy és félezer forintot tűzbe dobta, lakását bezárta, majd kívülről a lakatot pánttal együtt lefeszítette. férjét a szomszédoknál megvárta, s vele együtt tért haza. mintha akkor fedezte volna fel a betörést, értesítette a rendőrséget, majd feljelentést tett, hogy ismeretlen személy a rábizott kétezer forintot ellopta.

a vizsgálat során azonban fény derült Lehoczki mihályné tetteire. a miskolci járásbíróóság folytatólagosan elkövetett társadalmi tulajdonkárosító sikkasztásban és a hatóság félrevezetésében mondtaki bűnösnek, s ezért hét hónapi szabadságvesztésre ítélte.

a vádlott enyhítéséért fellebbezett. /mti/

..-

bb 36. ülést tartott az anyanyelvi konferencia védnöksége és a magyar nyelv barátai köre előkészítő bizottsága

i hi fk bzs hgy

1971. december 18.

az anyanyelvi konferencia védnöksége és a magyar nyelv barátai köre előkészítő bizottsága dr. bárczi géza kossuth-dijas akadémikus elnökletével, ülést tartott. megvizsgálta az első anyanyelvi konferencia ajánlásainak végrehajtását, az eddig végzett munkát és megvitatta a jövő évi feladatokat. határozatot hozott az anyanyelvi konferencia védnöksége és az előkészítő bizottság kibővített tanácskozásának összehívására. a vitában felszólt és javaslatot tett: dr. Lőrincze Lajos c. egyetemi tanár, dr. Keresztury Dezső író, irodalomtörténész, Kárpáti József, a magyarok világszövetségének főtitkára, Illyés Gyula kossuth-dijas költő, Vas István kossuth-dijas költő, műfordító, dr. Imre Samu, az MTA nyelvtudományi intézetének igazgató helyettese, dr. Ortutay Gyula akadémikus, dr. Szamosközi István református püspök, Czidor János, az MVSZ titkára, Maróti Gyula, a Kórusok Országos Tanácsának főtitkára, Budai Imre, a Művelődésügyi Minisztérium csoportvezetője, Szabó Kálmán, a Tankönyvkiadó vállalat igazgató helyettese, Szántó Miklós, a Magyar Hírek főszerkesztője. /mti/

13.40/bzs

10M30

..-
- 25 -

bb 39. ismét segített a „kék fény”,

1 gk hi zs bzs hgy

1971. december 18.

a televízió december 9-1 „kék fény”, műsora után a lakosság közreműködésével kézrekerült a tatabányai bizományi áruház betörője és társai. a komárom megyei rendőrfőkapitányság elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte tóth sándor 18 éves segédmunkás, tatabányai, tóth tibor 24 éves betanított munkás, valamint horváth istván 26 éves szállítómunkás, budapesti lakosokat. a nyomozás során megállapítást nyert, hogy tóth sándor október 24-re virradóra betört a tatabányai báv-ba és több mint 60 ezer forint értékben fényképezőgépeket, magnetofonokat, táska- és zsebrádiókat, gázöngyújtókat, villanyborotvákat, karórákat lopott el. a betörésből származó műszaki cikkekét tóth tibor és horváth istván elrejtette és részben értékesítette. a lopott holmik egy részét lefoglalta a rendőrség. tóth és társai ügyében a nyomozás folytatódik. a rendőrség ezúton is köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik az ügyben segítséget nyújtottak. /mti/

bb 40. közlekedési balesetek

1 hi zs bzs hgy

1971. december 18.

juhász jánosné 75 éves budapesti nyugdíjas a thököly ut és dózsa györgy ut kereszteződésében tilos jelzésnél, figyelmen kívül haladt át az uttesten és egy 67-es villamos elé lépett. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

kleberzl dezső osztályvezető, 36 éves budapesti lakos vállalat tehergépkocsiját a megengedettnél gyorsabban vezette és a xvii. kerület pesti ut 1-3. szám előtt felborult. a baleset következtében kleberzl dezső, továbbá beck rozália 24 éves adminisztrátor, belán józsef 38 éves meo-vezető és benyik lászló 24 éves ellenőr könnyű sérülést szenvedett. a mentők valamennyiüket kórházba szállították.

csiki miklós 38 éves budapesti rakodómunkás a ix. kerület soroksári ut 91. szám előtt ittas állapotban nekiment a zárt pályán közlekedő hév-szerelvény oldalának. súlyosan megsérült, a mentők kórházba szállították. /mti/

13.47/bzs

- 26 -

felhasználható 18.00 órától !

bb 41. tápéi legényfogóleves, dorozsmai bicskás pecsenye - ételkülönlegességek parádéja szegeden

vid/um kz hgy

1971. december 18.

a tiszai halászat, a mezőgazdasági egyedi foglalkozások a paprikások, a hagymások, a kubikusok életével együtt járó hagyományok, a főzéssel kapcsolatos alföldi népszokások összegyűjtése és felhasználása egyaránt sok ötletet adott a csongrád megyei szakácsoknak speciális ételek készítéséhez. az elfelejtett régi étkek a mai igényeknek megfelelően megújítva így ma már újra kedvelt különlegességek a délalföldön a tiszai parti városok és községek éttermeiben. a csongrád megyei vendéglátó vállalat most összegyűjtötte és nyomtatásban közre adta a kelvirág boszorkányosan, a tiszai barát leves, a tápéi legényfogó leves, a dorozsmai bicskás pecsenye, a tiszai menti betyár pecsenye és még mintegy hatvan inycsiklandozó étel receptjét.

a különleges szakácskönyvet szombaton a szegedi „szegedi étteremben”, azok a vendégek kapták kézhez, akik résztvettek a „mesterszakácsok vacsoráján”, ezen az estén egyébként fővárosi és tucatnyi megyéből meghívott híres szakácsok által készített különféle ételeket szolgáltak fel az étterem látogatóinak. /mti/

bb 42. színházi bemutató szegeden

felhasználható 19.00 órakor!

vid/um fm hgy

1971. december 18.

a szegedi nemzeti színházban -sik ferenc rendezésében -szombaton este bemutatták huszka jeno „gül baba”, című háromfelvonásos nagyoperettjét. a diszleteket sándor lajos, a jelmezeket gombár judit tervezte. a főbb szerepeket katona andrás, berta ercsi, csizmadia lászló, sas józsef, kovács jános, bányász ilona, marosi károly és gémesi imre játszotta. /mti/

13.50/um

10 14³⁰

- 27 -



1971. december 18.

bb 47. mozgalmi dalifestivál zalaegerszege

vid/um fm hgy 1971. december 18.

a zalaegerszegi ifjúsági ház színháztermében szombaton rendezték meg a zalai ifjúsági kórusok mozgalmi dalifestiválját. a nagyszerű találkozón kilenc ifjúsági kórus a magyar és nemzetközi kórusirodalom legszebb mozgalmi dalait adta elő. /mti/

1971. december 18.

bb 46. lottó-nyereményjegyzék

um hgy 1971. december 18.

az 51. játékhéten 5 találatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

a 4 találatos szelvények száma 44 darab, a nyeremény egyenként 86 002 forint; 3 találatos szelvény 4301 darab, ezekre egyenként 440 forintot fizetnek, a 134 614 darab 2 találatos szelvény egyenkénti összege 18 forint. /mti/

1971. december 18.

bb 48. a mezőgazdaság fejlődése korszerű feldolgozóipart kíván - négyoldalu együttműködés az élelmiszergazdaságban - dr. Lénárt Lajos nyilatkozata

t bé/um ie hgy 1971. december 18.

bb 47. mozgalmi dalifestivál zalaegerszege

vid/um fm hgy

1971. december 18.

a zalaegerszegi ifjúsági ház színháztermében szombaton rendezték meg a zalai ifjúsági kórusok mozgalmi dalifestiválját. a nagyszerű találkozón kilenc ifjúsági kórus a magyar és nemzetközi kórusirodalom legszebb mozgalmi dalait adta elő. /mti/

--

bb 46. lottó-nyereményjegyzék

um hgy

1971. december 18.

az 51. játékhéten 5 találatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők:

a 4 találatos szelvények száma 44 darab, a nyeremény egyenként 86 002 forint; 3 találatos szelvény 4301 darab, ezekre egyenként 440 forintot fizetnek, a 134 614 darab 2 találatos szelvény egyenkénti összege 18 forint. /mti/

--

bb 48. a mezőgazdaság fejlődése korszerű feldolgozóipart kíván - négyoldalu együttműködés az élelmiszergazdaságban - dr. Lénárt Lajos nyilatkozata

t bé/um ie hgy

1971. december 18.

befejződött budapestben a négy oldalú élelmiszergazdasági együttműködési közös bizottság mezőgazdasági termékfeldolgozási és tárolási munkacsoportjának vii. ülészsaka. a tárgyaló szovjet delegációt j. krahá hus-és tejipari miniszterhelyette, az ndk küldöttségét dr. h. koch, a mezőgazdasági termékvásárlási és feldolgozási állami bizottság elnöke, a bolgár delegációt j. e. marinova földművelésügyi és élelmiszeripari miniszterhelyettes vezette. az ülészsak házigazdája és egyben a magyar küldöttség vezetője dr. Lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes volt, aki ebből az alkalomból tájékoztatta az mti munkatársát a négyoldalú együttműködés céljáról és terveiről.

/folyt./ köv./
14.00/um

- 29 -

1014us

bb 48. /a mezőgazdaság fejlődése... foyt./um

- az utóbbi években a mezőgazdasági termelés fejlődése meggyorsult, és ez a korszerű élelmiszeripari feldolgozás megvalósítását sürgeti. tovább kell emelni a technológiai színvonalat és le kell rövidíteni az új termékek és eljárások bevezetésének idejét. ez tette szükségessé azt a négyoldalu együttműködési megállapodást, amelyet a hasonló tervekkel és feladatokkal foglalkozó országok kötöttek egymással. közösen dolgozzák ki a műszaki fejlesztés új módszereit és a termékfeldolgozásban lehetséges munkamegosztás formáit is. ennek a munkabizottságnak az ülésén kiváló fórumai a tapasztalatcseréknek, hiszen az élelmiszeripar egyes ágában valamennyi országban már figyelemre méltó eredményeket értek el. a gabonafeldolgozásban a szovjetunió, a hus-és konzervgyártásban, valamint a baromfi-feldolgozásban Magyarország, a tejfeldolgozásban Bulgária, a cukor feldolgozásban pedig rendelkezik a legkorszerűbb módszerekkel.

a budapesti VII. ülésen összegezték a bizottság eddigi tevékenységét és megállapodtak a munkatervben is központi témaként mindvégig a húsfeldolgozás szerepelt, amelynek fejlesztése minden országban aktuális. nálunk a gyorsan növekvő sertés-és baromfiállomány valamint a vásárlók igénye újabb és újabb feladatok elé állítja a feldolgozóipart. a vásárlók izletes felkész-és kész termékeket várnak, olyan mélyhűtött és konyhakész húsarukat, amelyek megőrzik frissességüket és biológiai értéküket. ehhez az egész húsfeldolgozási folyamat fejlesztésére, korszerűsítésére van szükség. éppen ezért foglalkoznak a technológiai folyamat több szakaszával is, így például az állatvágással, a huskezeléssel, húsfeldolgozással, hűtéssel, tartósítással, az ehhez szükséges komplex gépsorok kialakításával is.

- elfogadták azt a munkatervet, amely az együttműködés feladatait határozza meg a takarmányelőállításban. új takarmánykeverékek korszerű fehérje-tartalmu termékek előállításával foglalkoznak majd. érdekes és közérdekű témának ítélték az alma feldolgozással és tárolással kapcsolatos együttes kutatásokat, amelyek főleg a jó minőségű almalevek előállítására vonatkoznak. hasonlóan nagy jelentőségű téma a hűdtárolás, amely iránt egyre nőnek a követelmények. a korszerű háztartások kész-és félkész termékek ellátásával is foglalkoznak oly módon, hogy kidolgozzák előállítási módszereit és a minőséget, tartósítást biztosító csomagolási eljárásokat.

befejezésül hangoztatta a miniszterhelyettes, hogy a munkatervben elfogadott témák jelentősége intenzív együttműködést igényel, s ennek jegyében jövőre 30 szakértői ülésen összegezik az eredményeket, tapasztalatokat. /mti/

14.10/um

- 30 -

bb 49. naponta ezerrel több kocsi, 298 mentesítő vonat az ünnepi forgalomban - a MÁV vezérigazgatójának sajtótájékoztatója

t kf/um 1e hgy

1971. december 18.

az ünnepi csúcsgyalom zavartalan lebonyolításának előkészületeiről számolt be szombati sajtótájékoztatóján dr. Mészáros Károly közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója.

elmondotta egyebek között, hogy az idén mind a hazai, mind a nemzetközi személy-és áruforgalomszükségletek teljesítése nagy feladatot adott a vasút dolgozóinak. naponta több mint öt-ezer vonattal egymillió utast és 320,000 - 350,000 tonna árut szállítottak el. a MÁV már az idén elérte az 1975-re tervezett szállítási teljesítményt, amely megközelíti a 118 millió tonnát. az idei jó munkát az ünnepi csúcsgyalom zavartalan lebonyolításával a közönség melegegédésére akarják betetőzni a vasutasok.

a felkészülést már novemberben megkezdték, s a karácsonyi és az újévi személyforgalomra üzemképesé tettek minden járművet. új üzemi tervet és technológiát dolgoztak ki az ünnepekre, amely szerint a budapesti és a vidéki állomásokon a szerelvények rövid tartózkodás után fordulnak vissza. gondoskodtak kedvező utazási feltételekről, tiszta, jól fűtött és világított kocsikról, a takarítószemélyzetet önként jelentkező vasutasokkal erősítették meg, növelték a nyitva tartó pénztárak számát, pótpénztárakat is nyitnak, bővítették az utastájékoztató és -irányító szolgálatot s biztosították a vidéki állomásokon a mentesítő vonatokhoz is az autóbusszal való kapcsolatot.

december 22-27 között a napi vonatokon kívül 156 mentesítő szerelvényt indítanak és 41 ugyneveett - korábban már leállított - hétvégi vonat is közlekedik. közvetlenül az ünnepek előtt, december 23-án és 24-én 98 kisegítő vonat indul, a legtöbb a debreceni és a miskolci célvonalon közlekedik. a budapesti pályaudvarokról induló távolsági vonatokhoz naponta a szokásosnál ezerrel több szerelvény csatolnak, így módon 85 ezer ülőhellyel növelik a szerelvények befogadóképességét. újra - amikor már valamilyen kevesebb utasra számítanak - 101 mentesítő vonatot indítanak. a legtöbb - 35 - kisegítő szerelvény az év utolsó napján közlekedik. az ünnepi forgalomra az utasellátó vállalat is megerősített szolgálattal, választékos áruellátással készült fel.

nagy feladatának zavartalan ellátásához az utazóközönség segítségére is számít a MÁV. ezért kéri, hogy a menetjegyeket, a helyjegyeket elővételben váltsák meg s vegyék igénybe a mentesítő vonatokat. nyomatékosan felhívják az utasokat a pályaudvari fegyelem megtartására, erre figyelmeztetve egyébként a szombati két halálos budapesti vonatgázolás is. a balesetek elkerüléséhez az utasok fegyelmezettségére van szükség, arra, hogy ne ugráljanak mozgó szerelvényekre, s a vonat indulására ne a vágányok között várakozzanak. /mti/

14.20/um

- 31 -

NA 1450

bb 50. e m b a r g ó : 19.00 óráig!

kádár jános üdvözlő távirata a 65 éves L. I. Brezsnyevhez

p

L. I. Brezsnyev elvtársnak,
a Szovjetunió kommunista pártja
központi bizottsága főtitkárának

m o s z k v a

Kedves Brezsnyev elvtárs!

A magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar kommunisták, egész népünk nevében köszöntjük önt születése 65. évfordulóján.

Pártunk, a magyar nép önt, mint a Szovjetunió kommunista pártja és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyiségét tiszteli, akinek nagy szerepe van abban a harcban, amelyet a Szovjet Népi Pártja vezetésével folytat a kommunista társadalom felépítéséért, az általános emberi haladásért és a békéért. Nagyra értékeljük az ön személyes tevékenységét, amelyet pártjaink, népeink internacionalista kapcsolatai, a megbonthatatlan, testvéri magyar-szovjet barátság állandó erősítéséért végez.

Születésnapja alkalmából szívből minden jót, jó egészséget, eredményekben gazdag, hosszú életet kívánunk önnek, és az ön személyén keresztül a legjobbakat kívánjuk minden Szovjet elvtársunknak, barátunknak, a nagy Szovjet népnek.

Kádár János,

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első titkára

/mti/

--

14.25/bzs

- 32 -

NA 1450

bb 51. hengerészek nyerték a „Vállalat kiváló brigádja” címet a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid/kz bzs hgy

1971. december 18.

A diósgyőri Lenin kohászati művek finomhengerdjében szilágyi Miklós vezetésével dolgozó huszonnégytagú szocialista brigád szombaton vette át a kohászati üzemek szakszervezeti bizottságától a „Vállalat kiváló brigádja” kitüntetést és a vele járó harminchatezer forint jutalmat.

A nem éppen „ifjú” korú hengerészbrigád vállalta, hogy a Kisz Nyolcadik kongresszusának tiszteletére teljesíti idei huszezer tonnás évi termelési tervét. Igéretüknek becsülettel eleget tettek, a vállalat szocialista kollektívái közül elsőnek már november 7-én teljesítették éves tervüket.

A kitüntetés átvétele alkalmából a brigád a „Sarló és kalapács szocialista brigád” nevet vette fel. mti/

--

bb 52. előretört az iparcikkforgalom - sajtótájékoztató a belkereskedelmi minisztériumban

t kf/gk ie bzs hgy

1971. december 18.

Az iparcikkellátás idei színvonaláról, problémáiról, s jövő évi várható helyzetéről, az ipar és a kereskedelem kapcsolatáról beszélt szombati sajtótájékoztatóján Borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes.

Elmondotta egyebek között, hogy az előzetes adatok szerint a kiskereskedelem forgalma az idén 10 százalékkal növekedett, s a tervezettnél másfél milliárddal nagyobb és eléri a 152-153 milliárd forintot. A tavalyi fordulat után változatlanul tart az iparcikk-kereskedelem „előretörése”, az összes forgalomból 52.3 százalékban részesedik a 47.7 százalékos élelmiszerforgalommal szemben. Az a tendencia alakult ki, hogy a készpénzvásárlások a lakosság pénzbevételeinél nagyobb mértékben növekednek. Ezt a javuló árukinálatnak tulajdonítják a szakemberek. Különösen a vegyes iparcikkforgalom növekedett, a ruházati kereskedelem tevékenysége csak novemberben élénkült meg. A szilárd tüzelőanyag iránti kereslet csökkent, legalábbis kevesebb volt, mint amire számítottak. A tüzelőkészletek még most is mintegy 50-60 százalékkal magasabbak a tavalyinál. Novemberben szokatlanul erős volt az építőanyag-forgalom.

/folyt. köv./
14.32/bzs

- 33 -

NA 1500

bb 52. /előretört ... 1. folyt./bzs

a jövő évi árualapot az ipar és a kereskedelem mostani tárgyalásain biztosítják. a jelenlegi helyzet azzal biztat, hogy az iparcikkellátás az ideig jó színvonalon tartható, sőt egyes olyan szakmákban, mint például a ruházat, a bősséges ipari kínálat következtében még javítható is. ehhez azonban nagyobb erőfeszítésekre lesz szükség, mert a tőkés fogyasztási cikk-behozatal várhatóan valamivel kevesebb lesz. ahazai termékek választékát természetesen változatlanul bővítik importtal, elsősorban a szocialista és a fejlődő országok piacainak szélesítésével, az onnan származó áruk beszerzésének fokozásával. a minisztérium prognózisa szerint jövőre a ruházati kereskedelemben 5-6 százalékkal nagyobb forgalom várható. elsősorban szövetekből, lakástextiliákból, felső- és alsó kötött-árukból. átlagosan növekszik a felsőkönfekció forgalom, míg kisebb érdeklődésre számítanak férfi- és fiúingekből, pamutszövetekből stb. a minisztérium változatlanul fontosnak tartja az olcsóbb cikkek árusításának fokozását, s erre kijelölt boltláncokat szervezését javasolja. a tervek szerint a ruházati nagykereskedelemben a kereskedelmi adót a felére csökkentik, s ettől a készletek fokozottabb értékesítését várják. szilárd tüzelőanyagokból jövőre 3 százalékkal alacsonyabb forgalmat terveznek, viszont a szénhidrogénekét 27 százalékkal magasabban szabták meg. a tervek szerint 450 ezer olajkályhát hoznak forgalomba, a vas-műszaki cikkek ellátása egész sor területen javul, változatlanul kevésnek bizonyul, viszont a szilárd tüzelésű kályha, a tüzhely, a cső- és szerelvény-áru.

a minisztérium jövő évi prognózisának helyességéről igyekszik meggyőzni a nagykereskedelmet, amelynek munkáját különféle intézkedésekkel segíti. a jó ellátáshoz szükségesnek tartja azonban a kis- és nagykereskedelem szorosabb együttműködését, elsősorban az iparral szembeni egységes fellépését. /mti/

--

14.36/bzs

- 34 -

NA 1505

bb 53. iskolai baleset

i hi/gg bzs hgy

1971. december 18.

súlyos baleset történt budapesten a viii. kerületi makarenko utca 11. szám alatt levő vörösmarty mihály gimnáziumban: kovalszky gábor 15 éves tanuló otthonról vörös foszfort vitt magával egy kis üvegben az iskolába, tanítási óra alatt a foszfor - feltehetően dörzsölés következtében - a kezében felrobbant. a fiú súlyos sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. két osztálytársának - akik könnyebben sérültek meg - az orvosi rendelőben nyújtottak első segélyt. a rendőrség az ügyben vizsgálatot folytat. /mti/

--

bb 55. dr. dimény imre az erdei ferenc klub ülésén

vid-kz/tné bzs hgy

1971. december 18.

az élelmiszergazdaság népgazdasági helyéről és szerepéről tartottak vitát szombaton a ráckevei járás mezőgazdasági szakembereinek erdei ferenc klubjában. résztvett és előadást tartott dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, megjelent dr. bíró ferenc, a pest megyei pártbizottság titkára és dr. pénzes jános, a pest megyei tanács elnökhelyettese. az ülésen rámutattak, hogy a 180 tagot számláló klub összejövetelein rendszeresen résztvesz a járásban tevékenykedő csaknem valamennyi agrárszakember. havi klubnapjukat mindig másutt, a járás valamelyik gazdaságában rendezik meg, s ezeket tapasztalatcserével, határszemlével kapcsolják össze. a cél a jó módszerek megismerése és elterjesztése. a klub tagjai ezenkívül ellátogatnak az ország más vidékein működő, s valamilyen téren kiemelkedőt produkáló gazdaságokba is, dr. dimény imre előadásában elismeréssel szólt a klub munkájáról. külön kiemelte azt a tényt, hogy az erdei ferenc klub nem olyan fórum, ahol csak megbeszélnek a gondokat, feladatokat, de nagymértékben elő is segítik azok megoldását. /mti/

--

14.40/bzs

- 35 -

NA 1570

bb 54. vasuti balestek

1 hi/gg/ny hgy

1971. december 18.

két súlyos vasuti baleset történt egyetlen napon. a nyugati pályaudvar csarnokába tolató személyvonatra fel akart ugorni lévai istván 19 éves őfehértói segéd munkás; visszaesett és a ke-
rekek alá került. állapota súlyos, nem életveszélyes.

nagy istván 33 éves kistapolcai segéd munkás ittás állapotban a keleti pályaudvarról kiinduló személyvonatra akart felugrani, s a vonat alá esett. a mentők súlyos, életveszélyes állapotban szállították kórházba. a rendőrség mindkét ügyben folytatja az eljárást./mti/

--

bb 56. háromszáz győri és győrkörnyéki uttörő részvételével fenyőfaünnepélyt rendeztek győrött

vid/fm/ny hgy

1971. december 18.

szombaton a győri ifjúsági házban egész napon át tartott a győri és a győrkörnyéki uttörők és kisdobosok fenyőfa-ünnepsége. délelőtt a győri járás községi iskoláinak legkiválóbb száz uttörőjét szórakoztatták az ifjúsági házban megrendezett ünnepi műsorral, délután két alkalommal összesen ~~kettszáz~~ ^{kétszáz} gyermek ülte körül a kisdobosok és az uttörők óriási karácsonyfáját, a délutáni fenyőfaünnepélyesn a legjobb eredményt elért győri kisdobosok és az ifjúsági ház 18 uttörő szakkörének tagjai vettek részt, a kisdobosok saját készítésű ajándékokkal lepték meg egymást. /mti/

--

bb 58. a kecskeméti színház az idős művészekért

vid/fm/ny hgy

1971. december 18.

a kecskeméti katona józsef színház évvégi ünnepi ajándékokkal kedveskedik majd az ódry színészotthon lakóinak. a vidéki színtársulat szombaton jótékony óélu vidám műsort adott a kecskeméti városi művelődési központban. az előadás bevételét a fővárosi színészotthonban lakó nyugdíjas művészek megajándékozására fordítják./mti/

15.15/ny

--
-36-

NA 1590

bb 57. hetven alkotás a bács-kiskun megyei képzőművészek téli tárlatán

vid/fmy hgy

1971. december 18.

a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága, a magyar képzőművészek közép-magyarországi szervezete és a kecskeméti katona józsef muzeum ismét megrendezte az alföldi megye képzővészeinek hagyományos téli tárlatát. a kiállításon 27 képzőművész 70 műve látható. palkó józsef hét festménye közül az „építkezés”, címűt megvásárolta a megyei tanács.

a kiállítást szombaton horváth attila megyei muzeumigazgató nyitotta meg a kecskeméti muzeumban./mti/

--

bb 59. „meleggel”, köszönt be a csillagászati tél - fekete karácsony, hózáporos szilveszter várható

1 ba/gk/ny hgy

1971. december 18.

az utóbbi napok tavasziasan enyhe időjárása igazolni látszik a néphitét és az évezredek tapasztalatokat, hiszen a novemberi zord, hófúvásos tél után sokan enyhe decembert jósoltak. eszerint december 23 és 28 között enyhe idő, délnyugati, déli szél érkezik majd. több helyütt eső, havas eső, ködös idő várható. a hőmérséklet karácsonykor hajnalban 0 fok körül, nappal plusz 4 fok körül lesz. december 29 és január 3 között északnyugatra-északra fordul majd a szél, felhős, hűvös idő, kisebb hózáporok várhatók, a nappali hőmérséklet minusz 2- minusz 7 fok között lesz.

nem változtat az időjárás a december 22-én kezdődő csillagászati tél sem. a napkorong ezen a napon kerül legközelebb a földhöz. december 22-én lesz 1971-ben a legrövidebb a nappal és a leghosszabb az éjszaka, majd 23-tól fokozatosan hosszabbodnak a nappalok. a csillagászati tél beköszöntése azonban csak a napsütéses órák számban hoz változást, a hőmérsékletben nem. a napi középhőmérséklet az átlagosnál 5-6 fokkal lesz magasabb. /mti/

15.30/ny

--
-37-

NA 1590

bb 60. volán gépkocsivezetők kitüntetése

1 kf/tr/ny 1e hgy

1971. december 18.

Szombaton a volán trösztben tapolczi kálmán vezérigazgató a „közlekedés kiváló dolgozója„ kitüntetést adott át a zalaegerszegi volán 16-os vállalat három gépkocsivezetőjének és egy autószerelőjének. a vállalat tíz billenős tátra kocsival több mint egy évig dolgozott Ausztriában egy autópályaépítés anyagszállításánál, s különösen a négy kitüntetett végzett eredményes munkát. az osztrák megrendelők a legnagyobb elismeréssel szólta a volán „karaván„ munkájáról, amely 280.000 dolláros fuvardíj bevétellel gyarapította a népgazdaságot./mti/

szekesztőségek figyelmébe!

a bb 49. sz. hír címe helyesen:

a máv vezérigazgatójának sajtótájékoztatója.

a hír negyedik bek. 5. sorától a szöveg:

...a budapesti pályaudvarokról induló távolsági vonatokhoz naponta több mint ezer személykocsit csatolnak. ezeknek összes befogadóképessége 85 000 ülőhely. uj-évre.../mti/

szekesztőségek figyelmébe!

mai bb 50-es hírünk /kádár jános üdvözlő távirata.../ első bekezdésének második sorában a szöveg helyesen:

...köszöntjük önt 65. születésnapján.

/mti/

NA 1800

-38-

bb. 61.hazaérkezett a magyar katonai küldöttség csehszlovákiából
tr/ny zs la 1971. december 18.

kárpáti ferenc vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök miniszterhelyettes vezetésével katonai küldöttségünk befejezte a csehszlovákiában tett baráti látogatását és hazaérkezett budapestre./mti/

bb 62. időjárásjelentés

tr/ny la

1971. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti december 18-án, szombaton este:

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, sokfelé ködös idő, ködszítással, ónos szítással. mérsékelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 plusz 5 fok között./mti/

NA 2045

-39-

-VEGE-